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Uvod 

Rak pluća je veoma veliki problem širom sveta. Broj adenokarcinoma se drastiĉno 

povećava u Severnoj Americi, ali se ovaj broj povećava i u Evropi, što dovodi do velike 

promene kliniĉke slike i karakteriše se brzim razvojem bolesti i veoma ranim razvojem 

metastaza.  

Nove dijagnostiĉke metode koje se primenjuju pomaţu da se bolje utvrdi stadijum 

bolesti, a samim tim i da se napravi bolji plan leĉenja bolesti. Kod pacijenata sa 

karcinomom plućane-malih ćelija, hirurška resekcija nudi znaĉajne stope izleĉenja kada 

se primenjuje u ranim stadijumima bolesti.  

Kombinacija hemoterapije i radioterapije znaĉajno poboljšava ishode leĉenja kod 

pacijenata sa lokalno uznapredovalim tumorima, a pacijenti sa metastatskom bolešću 

sada su kandidati za novere ţime hemoterapije sa mnogo povoljnijim ishodima nego u 

prošlosti.  

Karcinom malih ćelija ima snaţan odgovor na hemoterapiju, a nedavni napredak u 

radioterapiji poboljšao je šanse za duţi ţivot ovih pacijenata. Nove tehnike skrininga i 

inovativni pristup lokalnoj i sistemskoj terapiji daju nam nadu za napredak u borbi 

protiv ove bolesti u bliskoj budućnosti. 

Svrha ovog rada je da prikaţe broj obolelih od raka pluća u Prilepu i prilepskom 

regionu u periodu od 2017. do 2020. godine. Odnosno, da se napravi prikaz bolniĉkog 

morbiditeta i broja navršenih bolniĉkih dana, kao i ambulantno – polikliniĉkog 

morbiditeta. 

Materijali i metodi 

U studiji je uĉestvovao ukupno 131 pacijent, od kojih su 102 pacijenata bili muškarci i 29 

pacijenata ţene. 

Rezultati 

Broj dijagnostikovanih muških pacijenata u 2021. godini je 29 pacijenata u odnosu na 

ţenski pol, gde je 11 pacijenata. U 2022. godini broj obolelih muškaraca bio je 27, dok je 

broj obolelih ţena bio 9, u 2023. godini broj obolelih muškaraca bio je 21, a broj 

obolelih ţena 3. A 2020. godine broj obolelih muškaraca bio je 25, a broj 
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dijagnostikovanih ţena je 6. Broj obolelih muškaraca drastiĉno premašuje broj obolelih 

ţena, a izraţeno u procentima, 78% obolelih su muškarci, a 22% su ţene. 

Zakljuĉak 

Bolniĉki morbiditet kod pacijenata sa dijagnozom raka pluća u Prilepu i prilepskom 

regionu je 124 bolesnika. Ambulantno – polikliniĉki morbiditet je 8 pacijenata. 

Ukupan broj navršenih bolniĉkih dana za 124 hospitalizovana pacijenta je 613 navršenih 

bolniĉkih dana. 

Kljuĉne reĉi: karcinom nemalih ćelija, karcinom malih ćelija, hemoterapija, radioterapija 

 

  


